



ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής

Θέμα: Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας-πρόγραμμα «Χτίζοντας το Μέλλον».

Όπως είναι γνωστό, το 69% των κτιρίων ιδιωτικά και δημόσια στη χώρα μας, είναι χτισμένα πριν το 1979, με αποτέλεσμα να έχουν ελάχιστες ή να μην έχουν καθόλου μονώσεις, επιβαρύνοντας με αυτό τον τρόπο το περιβάλλον, δημιουργώντας δυσκολίες στη ζωή εκατομμυρίων πολιτών, που πληρώνουν πολλά χρήματα από τον οικογενειακό προϋπολογισμό για να ζεσταθούν το χειμώνα ή να δροσιστούν το καλοκαίρι. Επιπλέον, τα δημόσια κτίρια επιβαρύνουν τα ταμεία του κράτους και της τοπικής αυτοδιοίκησης και ωθούν έτσι τη χώρα πιο βαθιά στην κρίση και στην ύφεση.

Δυστυχώς, οι έως τώρα προσπάθειες για εξοικονόμηση ενέργειας έχουν περιοριστεί στο υπερβολικά γραφειοκρατικό πρόγραμμα «Εξοικονόμηση κατ' Οίκον» και στο «Χτίζοντας το Μέλλον», το οποίο παρουσιάστηκε πρώτη φορά το Νοέμβριο του 2010, ενώ η έναρξή του ανακοινώθηκε μετά από πολλές αναβολές τον Απρίλιο του 2012.

Παρόλο που η ανακοίνωση του προγράμματος δέχτηκε θετικά σχόλια κατ' αρχήν από τις γνωστές για τις δράσεις τους και τους αγώνες τους για το περιβάλλον οργανώσεις, WWF και Greenpeace και στη συνέχεια πολλές επαγγελματικές-συνδικαλιστικές ενώσεις, που εκπροσωπούν εταιρείες πώλησης δομικών υλικών, συστημάτων θέρμανσης-ψύξης κ.α. ή κατασκευαστές και τεχνίτες των παραπάνω κλάδων, η έναρξη του προγράμματος ήταν μάλλον «θεωρητική», διότι πολλά στοιχεία ή πληροφορίες συνηγορούν, ότι στην πράξη δεν υλοποιείται, ενώ σε διάλυση έχει οδηγηθεί ένας από τους πλέον σημαντικούς, όσο και ιστορικούς φορείς που σχετίζονται με τις ΑΠΕ στη χώρα μας, το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης (ΚΑΠΕ), το οποίο βρίσκεται σε πλήρη αδυναμία εκτέλεσης οποιασδήποτε διοικητικής πράξης

Εξαιτίας λοιπόν όλων των παραπάνω, είναι επιτακτική η εξοικονόμηση ενέργειας, διότι αποτελεί έναν βασικό πυλώνα ανάπτυξης και εξόδου από την κρίση, μείωσης της ανεργίας, αλλά και ένα σημαντικό «όπλο» για να αντιμετωπιστεί το μείζον πρόβλημα της κλιματικής αλλαγής και της υπερθέρμανσης του πλανήτη και να προωθηθεί άμεσα και με ουσιαστικές εκπτώσεις για τους πολίτες το πρόγραμμα «Χτίζοντας το Μέλλον», μέσω της ανασυγκρότησης του ΚΑΠΕ, που είναι ο πιο σημαντικός φορέας για την προώθηση των ΑΠΕ στη χώρα μας και να απλοποιηθεί περισσότερο το πρόγραμμα «Εξοικονομώ κατ' οίκον», προκειμένου να υπαχθούν περισσότεροι πολίτες στο δικαίωμα επιδότησης.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσετε, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα πλήρους αξιοποίησης του προγράμματος 'Εξοικονομώ κατ' οίκον';

Αθήνα, 22 Μαρτίου 2013

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Μαρία Κόλλια Τσαρουχά
ΣΤ' Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων
Βουλευτής Ν. Σερρών